

# LOSONC ÉS VIDÉKE

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . . . 10.— korona  
 Félévre . . . . . 5.— korona  
 Negyedévre . . . . . 2.50 korona  
 Közegei előfizáróknak  
 és tanítóknak 1 évre 8.— korona  
 Egyes szám ára 20 fillér.

**Politikai hetilap**

**Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ**

**Megjelenik minden kedden**  
 Szerkesztőség: Madách-utca 15.  
 Kladohivatal: Rákóczi-utca 21  
 Hirdetéseket felvesz Engel István  
 könyvnyomdája, Rákóczi-utca 21  
 „Nyiltér” soronként 80 fillér.

## Tisza ezredes

és gárdája nagy gaudiumára a támadások koncentrikus tűzét indította meg néhány sajtó orgánium a kormány két tagja ellen, ami annál szembe-tünőbb, mert az ostromlók között olyanok is vannak, akiket eddig úgy ismertünk, hogy a demokráciának s a jogok kiterjesztésének buzgó harcosai. Egy táborban levőknek tudtuk azokkal magunkat, egy célra törekvőknek, egy és ugyanazonos eszmények, a népjogok önzetlen szolgáltatában.

Nagy és erős azoknak táborra, akik elleneseink, akik a mi tömör sorainkat megbontani törekednek, hogy céljaink elérése előtt egymás közötti kapcsolatunk megazítását, az egymás között létesült szövetség szétszakítását idézzék elő. S ez alacsony s egyben hiábavaló erőlködés elsősorban a vezérek ellen nyilvánul, azok között igyekszik a bizalmatlanság és elhidegülés érzését elvetni, mert hiszen régi igazság, hogy vezetők közötti viszálynak s azok iránti bizalmatlanságnak ára a harcos csapat erejének csökkenése, győzelembe vetett hitének megingása.

Mindent hittünk inkább, mint azt, hogy sajtó sorainkban támad bomlasztani tö-

rekvő akció. Semmiféle indok nem lehet eléggé alapos e támadások igazolására most, midőn életünk sorsdöntő óráit éljük. Nincs módunkban magukról a tényekről bírálatot mondani, de azt kétségtelen bizonyossággal megállapíthatjuk, hogy a támadás módja megfelel a hábtámadásnak azok részéről, akiktől hűséget és együttműködést vártunk s így további következtetésünk is csak az lehet, hogy a háttérből olyas valakik dirigálnak, akik csak addig barátai a népjogoknak, míg légszén-tesebb egyéni érdekeik veszélyeztetve nincsenek.

## A fölmentések meghosszabbítása

A honvédelmi miniszter 15600. eln. 4. számú legújabb rendelete értelmében — mint a Külügy-Hadügy jelenti — a fölmentési javaslatoknál szeptember 30-ig engedélyezett bevárási engedélyeket, amennyiben az illető fölmentésére nézve még nem történt revíziós döntés, a f. évi 2242. eln. 4., a f. évi 6561. eln. 4. és a f. 6296. eln. Mg. A. számú rendeleteinek szigorú figyelembevételével ez évi november 31-ig hosszabbította meg. Az újonnan kiadásra kerülő bevárási engedélyeket nem hat hétre, hanem november 30-iki érvénnyel fogják kiállítani.

**Telefon számunk: 155.**

## A postapalota ügye

Azt a szép tervet, melyet néhai Rakottyai György pendített meg, s melynek egyik eredménye a Rákócy-utat és Sükey-utcát összekötő új ut lenne, elposványosodás esetleg a napi rendről való levétel fenyegeti. Ugyanis az érdekesoport, mely ezen mozgalom élére állott egy meghatározott összegben túl „áldozni” nem hajlandó, illetve az esetben, ha az utca nyitási művel a jelenleg preeliminált összegnél többre kerülne, a többletnek a város közönsége által való viselését igényli. Már mult számunkban reá mutatunk, hogy ezen új utca-nyitás költségeiben való részesedés tekintetében a város közönségéről szó nem lehet.

Az okok egész sorozatából csak azt az egynehányat említjük meg, hogy ily értelmű jogerős képviselőstületi határozat van; hogy egy más városrésze vonatkozólag jogerősen ki lett mondva, hogy minden költség, legyen az utca vagy tér létesítéséből előálló, az érdekeltek terhét képezi; hogy a főváros és más városok is állandóan és természetesen azon gyakorlatot követik, hogy új utca vagy új tér létesítésének költségeit azok viselik, kiknek az érdekekben áll.

Nem szabad továbbá azt a szempontot sem szem elől tévesztetni, hogy Losonc város közönsége az anyagiak tekintetében igen gyengén áll, hogy a polgárok teherbirása amugy is igen nagy mértékben van próbára téve, s talán nem túlozunk, ha azt állítjuk, hogy erejüket és képességeiket erősen túlhaladó módon.

A f. hó 20-án megtartott bizott-

sági ülésen heves szócsata folyt e kérdésben, mely alkalommal Havas Gyula, dr. Keszler Lipót és dr. Sacher Aladár szállottak sikra a fenti álláspont mellett, míg Sörös Béla, Kirchner Dániel, dr. Oppenheimer Ferenc és Sacher Gusztáv azt a felfogást vallották helyesnek, hogy jelen esetben azon nem várt esetre, ha az előirányzott összegnél többre kerülne a tervbe vett utcanyitás, a többlet költséget a város közönsége viselje. Közvetítő indítványt Havas Gyula tett, mely szerint kivételesen a város az esetleges költség-többletből 10.000 korona erejéig participáljon.

Részünkről, bármennyire is óhajtandónak tartjuk az új utca megnyitását, nem helyeselhetjük az engedélyt, mely privilegiumot ad az érdekesoportnak, más érdekesoport elől pedig — amely inkább szorul támogatásra — szabályrendeletilag elzárkózik s mely különbséget tesz a város érdekesoportjait alkotó polgárok és polgárok között. Egyébként is nincs megoldva ily módon sem a kérdés, mert értésülünk szerint ez időszertint a felajánlott összegre való tekintet nélkül kívánják az új utca megnyitását érdekeltek a város hozzájárulását az esetleges többlet-költségekre nézve.

Nézetünk szerint a város képviselőstülete ezen megoldást nem fogadhatja el, az egyedüli helyes és igazságos eljárás az, hogy, az érdekeltek az összes költségek viselésére kötelezzék magukat úgy, amint az e tárgyban annak idején hozott képviselőstületi határozati rendeli. Ettől eltérni a város közgyűlésének nincs jogában, illetve felelősek a közgyűlés tagjai ez értelemben a város közönségének.



A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye:

**„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”**

Védjegy

Vigyázat:  Utánzatok vannak forgalomban!  Sodornivaló papír ára 20 fillér.



## Szemlélődés

Unalom és közömbösség észlelhető a háború negyedik esztendőjében mindenfelé. A dicsőséggel megvívott csatákról szóló vezérkari jelentések az ithon-levők vért alig rezdítik s a béke biztató jelenségei is alig keltenek hatást. Az elfásult idegzetűek, kiknek erősebb lelki emóciókra van szükségük s kiknek a 11 óras záróra alig nyújt erre időt, úgy keresik a kielégülést, ahogy lehetséges. A módot erre a hatványozás nyújtja s tényleg hallható és tapasztalható, hogy igen nagyarányú, idegeket izgató és egzisztenciákat veszélyeztető kicsapongások és szerencsejátékok üzennek országszerte azok körében, akik nem ismerik a lovészárkok veszélyeit s az ithoni nehézség megélhetési viszonyokat. Nem alaptalan az aggodalom, hogy ez átkos szenvedélyek nagyobb rombolást fognak előidézni minden rekompensáció reménye nélkül, mint a harctér sajnos szükséges pusztításai. De hát nincs ellenszer, nincs prevenció?

**Áldozatok** hozásáról eleget hallhatunk azok részéről, akik annak igénybe vételére ráutalvák, de még többet azoktól, akik valamely belső vagy külső kényszerűségtől hajtvá, ezen nemes erényt gyakorolják. Bármennyire is azoké szimpátiánk, akik az emberi könyörületesség szolgálatába szegődnek, mégis a sok emlegetés annak megfontolására kell, hogy juttasson, valjon e nehéz időkben nem e kötelesek mindazok támogatásra sietni, akiket a nagy katasztrófa kiváltságosan kedvező helyzetbe jutott? Azokra áll ezen megjegyzésünk, akik magánérdekben cselekedvén, a több vagy kevesebb előbbi és egyidejű samaritanus cselekedetekre hivatkozva ezt is jótétémnynek, áldozatnak, közérdeknek igyekeznek feltüntetni. Mi pedig ezt — nem tehetünk róla — annak vagyunk kénytelenek nevezni ami, amit az egyik kéz ad, azt a másik részben vagy egészben, esetleg kamatostul vissza veszi.

Egy államhivatalnok sóhajtott el e szavakat, „ha pénzem volna, nem volna gondom”. Azt jelenti ez, hogy volna lisztje, buzája, zsirja, tüzelője és világító szere, dohányja, cipője, ruhája és egyéb a normális élet fenntartásához szükséges kelléke. Mit jelent ez? Azt, hogy vannak és pedig tulnyomó számban östermelők, hentesek, fűszeresek, trafikosok, szuszterek, szabók és egyéb, az elsőrendű fogyasztási cikkek előállításával, foglalkozásával hozásával, vagy fel és átdolgozásával foglalkozó individuumok, akik a maximális áron felül bajlandók csak a közönség kiszolgálására, akik

bejelentést kötelezték meg-szegésével, készleteiket elrejtik, eltitkolják, akik szemérmetlen módon zsarolói a szűkséget látóknak, akiknek pedig léte egyjelentőségű a köz, az összesség létevel.

### Téves kommentárok

A Magyar Tudósító jelenti: Az *Ugron Gábor* és *Mezőssy Béla* miniszterek ellen intézett támadások kapcsán aminap kiadott cáfolatnak egy passzusát a sajtónak egyrésze úgy értelmezte, mintha a kormány az előzetes cenzurának általános behozatalára gondolta. Ezzel szemben a Magyar Tudósítót illetékes helyen felhamazták annak meghatározottabb megállapítására, hogy a kormánytól teljesen távol áll, hogy ilyen rendszabályhoz folyamodjon.

### Katonai kitüntetés

*Herzog Sándor* 73. Feldhaubic-beli tüzérhadnagy, ki jelenleg az olasz harctéren van beosztva, a *signum laudis*-al lett kitüntetve.

### Közigazgatási bizottsági ülés

A vármegyei közigazgatási bizottság f. hó 15-én tartotta ülését gróf Mailáth J. Géza főispán elnöklésével, mely alkalommal tárgyalás alá került a *losonci köztisztviselő* beszerzési csoportjának buzabevásárlási ügye. A bizottság engedélyt adott a beszerzési csoportnak a vármegye egész területén való bevásárlásra. A folyóügyek elintézése után a legközelebbi ülés hatámapjával okt. 15-ike tűzött ki.

### A színházi iroda közli

Hétfőn október elsején megérkezik Fodor Oszkár szintársulata és kedden megkezdí az igazán gazdag műsorú évadot. Az első hét műsorát az igazgatóság úgy állította össze, hogy a közönség bizonyára egyszeriben megkedveli a színházat. Kedden és szerdán a Király-színház diadalmas sikerű ujdonsága a „*Csárdáskirálynő*” bemutatójával kezdődik a nagy érdeklődésre számotartó szezon. Mezey Margit az új táncos szubrett és Vida Ilus, Falussy, Várady, Gulyás és Krémer Jenő játszáka a vezető szerepeket a gyönyörű zenéjű operettben. A jól szervezett zenekart a kitanó Andor Zsigmond dirigálja. Csütörtökön a vigjáték-személyzet jatsza el Gábor Andor szellemes és fordulatos vigjáték ujdonságát a *Dobtárpapát*. Pénteken lép fel először az új drámai naiva Wirth Sári a „*Takaró*” női szerepében. Ez elő-

adásban látjuk viszont Fodor Oszkár a társulat nagylehetségű tagját is a színpadon. Szombaton a régi operettek legszebbike a „*Gésdák*” van soron. Együttal alkalmu szolgál a fiatal, gyönyörű hangu Némethi Irénnek a bemutatkozására, aki Vida Ilussal és Ardó Bóskével fog versenyre kelni a közönség tapsáért. A mérhetetlen drágaságra való tekintettel mérsékeltlen emelte a helyáratat az igazgatóság, de még így is sokkal olcsóbban járunk mi losonciak színházba, mint a hasonló kisvárosok közönsége.

### Próbamosás a Deutsch-szálló éttermében

az eredeti szab. „*Aspirator*” légnyomású mosógéppel. Valóban szenzációs közszükségleti cikk bemutatásáról írhatunk. Tegnap délután nagyszámu közönség érdeklődése mellett történt a mosás. A közönséget valóban bámulatba ejítte, amint néhány perc alatt mindenki szemeláttára a sok szennyes ruha hófehérre lett mosva. Ezen legújabb mosógéppel, mely csupán 30 koronába kerül, egy óra alatt annyi ruhát lehet mosni, mint ezelőtt egy mosónő egy teljes nap alatt és ami a legcsoadlatosabb és legtekélyesebb, 1/2 annyi szappan kell a mosáshoz, mint eddig. Kiméli a ruhát és kezeket, mivel a légnyomás sajtolja ki a szennyet a ruhából. A próbamosást csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap délután pont 4 órakor a szabadalom tulajdonosa a t. közönségnek ismét díjtalanul fogja bemutatni a Deutsch-szálló éttermében. — Az egydárutási jog Losonc és környékére átvethető.

### A mezőgazdasági fölmentések meghosszabbítása

Tekintettel arra, hogy az őszi szántás-vetési és egyéb fontos gazdasági munkák a tartós szárazság miatt halasztást szenvednek, a honvédelmi miniszter e munkák elvégzésének biztosítása s ezáltal a közzgazdasági érdek megóvása céljából elrendelte, hogy mindazokat a *mező- és erdőgazdasági* felmentéseket, amelyeket szeptember 30-ig engedélyeztek, okt. 31-ig, azokat pedig, amelyeket október 31-ig engedélyeztek, november 30-ig általánosságban meghosszabbítsák. Ez a meghosszabbítás kizárólag a mező- és erdőgazdasági érdekből engedélyezett felmentésekre vonatkozik. Az érdekeltek a rendelet értelmében jelentkezni tartoznak az elsőfoku közzgazgatási hatóságnál (főszolgabíró, polgármester), ahol a meghosszabbítási záradék felmentési lapjukra hivatalból rávezették s így október, illetve november 1. előtt bevonulni nem tartoznak.

### Hatgyermekes apák ésegyetlen fiuk kimélese

A hivatalos lapban megjelent a király melegszivívű rendelete, a többgyermekes családapák és a megmaradt utolsó fiuk kimélese dolgában. A királyi parancs szerint olyan családok *egyedül életben maradt fiát*, melyeknek már két vagy több fiuk elesett, vagy sebesülést és a hadifáradalmak közben szerzett betegség következtében meghalt, továbbá *hat vagy még több et nem látott gyermek apját*, aki ezeknek fenntartásáról gondoskodni köteles, kimélni kell. Az ilyen katonákat olyan helyre osztják be, ahol veszedelemnek kitéve nincsenek.

### A kétszeres megadóztatás

A hivatalos lap közli dr. Gratz Gusztáv pénzügyminiszter rendeletét a kétszeres adóztatások elkerülése tárgyában. Azok az adókötelesek, akik Ausztriában is, Magyarországon is jövedelemadó alá esnek, a kétszeres megadóztatás elkerülése céljából abban az államban vonandók jövedelemadó alá, ahol a föld- vagy házbirtok fekszik. A vállalatok jövedelmét abban az államban vonják adó alá, ahol az *üzem folytatására szolgáló üzlettelep* van. Résztvevőnyesek, felügyelő-biztoságok tagjai ott fizetik a jövedelemadót, ahol az illető társaság székhelye van. Ugyanez az eljárás a hadinyereségadónál is.

### A megyei tisztviselők várakozási idejének leszállítása

Az alispáni hivatalokhoz most érkezett le *Ugron Gábor* belügyminiszter rendelete, amelyben a miniszter a vármegyei tisztviselők, altisztek és hivatali szolgák nagyobb összegű illetményre igényt adó szolgálatai, illetőleg várakozási idejét az állami tisztviselőkéhez hasonlóan rendezi, jobban mondvá leszállítja. A rendelet nagy örömet kelt a vármegyei közzig. alkalmazottainak körében.

### A kormány megengedte a cipőbehozatalt

A pénzügyminiszterium kebelében működő Behozatali Bizottság a *Cipőközpont* előterjesztésére engedélyt adott egy budapesti és vidéki kereskedőkből alakult csoportnak, hogy *Svájc*ból négyszáz ezer frank értékű cipőt hozzon be *Magyarországra*. A vásárláshoz szükséges hitelt egy svájci bank nyújtja a konzorciumnak, amely — ha ezt az első szállítást sikerrel lebonyolítja — valószínűleg néhány millió értékű cipő behozatalára fog engedélyt kapni. Az első szállítmány tízezer pár férfi-, női- és gyermekcipőből áll majd, amelynek ára 90 és 100 korona között fognak várakozni.



## Mennyi burgonyát tarthat vissza a termelő?

A Közélelmezési Hivatalt vezető miniszter rendeletet bocsátott ki, melvben meghagyja a törvényhatóság első tisztviselőjének, hogy törvényhatósága területén állapítsa meg azt a burgonyamennyiséget, melyet a termelő házi és gazdasági szükséglet címén visszatarthat. A megállapításnál az országos érdekek szempontját is figyelembe kell venni. Megemlíti e rendeletben a miniszter, hogy a burgonya rekvirálása tárgyában csak akkor intézkedik, ha a szükséges mennyiséget a termelők önként fel nem ajánlják, mely esetben azután a rekvirálás legszigorubb fogantatását fogja elrendelni.

## Irodalom

*Uj napilap.* Szeptember 17-ikén, hétfőn délben új napilap jelent meg Budapesten. Az új lapnak a címe Déli Hirlap. Délben 12 óraker hirszoiglatában, kritikájában és publicisztikájában teljes újságot ad a fővárosnak és a vidéknek egyaránt. A Déli Hirlap-ot Lázár Miklós szerkeszti, akit a Pesti Napló-ban és Az Est-ben írt cikkeiből ismert meg a magyar közönség és aki a háboru alatt haditudósításaiival legművészebb emléket állította a magyar hősiességnek. A Déli Hirlap-ba a magyar irodalom és újságitás kitünőségei dolgoznak. A Déli Hirlap egyes száma ára 8 fillér Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VIII. ker., Röck Szilárd-utca 9. sz.

*Magyar szinpad.* Budapest egyetlenn színházi és zenei napilapja, az Erényi Nándor szerkesztésében megjelenő Magyar Szinpad teljesen új formában, pompás aktuális művészi rajzokkal, országos nevé kiváló írők közreműködésével jelenik meg szeptember elseje óta és napról-napra a színház zene, variété és mozi világából való érdekes közleményeken, friss híreken és pikáns pletykákon kívül külön foglalkozik a vidék színházi és művészei híreivel is. A Magyar Szinpad előfizetési ára egy évadra huszonnyolc korona, egy hónapra három korona. A kiadóhivatal (Budapest, VIII. Röck Szilárd utca 18.) kívánatra egy héti ingyen küld mutatványszámot.

## Felhívás

Ezennel közhírré tesztem, hogy az 1899. évi XX. t. cz. 16. és 17. §-a értelmében kivett italméresi

illeték ellen beadott felebbezések elbírálására hivatott felszólamlási bizottság tárgyalásait a jezzett törvényezikk végrehajtása iránt kiadott 1899. évi 64758. számú pénzügyminiszteri utasítás 19-ik §-ában foglalt rendelkezés alapján a pénzügyigazgatósággal egyetértőleg 1917. évi október hó 1. napjára, azaz elsejére tűzöm ki. A bizottság tárgyalásai nyilvánosak, azon az illetékkötelek üzletek tulajdonosai megjelenhetnek és érveiket szóval is előadhadják. A tárgyalás a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében lesz és délelőtt 9 óraker kezdődik. Balassa-Gyarmat, 1917. szeptember 18. *Baitner Ottó*, a felszólamlási bizottság elnöke.

Laptulajdonos: *Herczegh Jenő.*  
Lapkiadó: *Engel István.*

Ajánljuk a mi teljesen bevált mosó és tisztító

## Toff-toff

szerünket, mely az eddig forgalomba hozott preparátumokat messze felülmulja. Nélkülözhetetlen minden háztartásban, mosodában és ipartelepen. Árjegyzék és minta díjmentes!

Továbbá ajánljunk makói étkezhagymát, foghagymát és különféle zöldseget, minden minőségben a legolcsóbb napi árak mellett.

*Rubinstein Márton és fiai r. t.* szappan és hagyma kivitteli ház Makó.

Jótállás a biztos eredményért.  
Törvényesen védve.



## Reitter Oszkár

nagybecserekl ny. főkapitány és fajharomfi-tenyésztőnek nagyszere találmánya a

## „PATKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem méreg) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fötölmul minden más irtószert. **1 doboz ára 5 K.** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használali utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használándó, kérésre ingyen küld a PATKÁNIN gyár egyedüli elarusítója, a Torontáli Agrárbank Részvénvtársaság, Nagybecsereken.

**Magyar-német-tót levelező,** perfect, mérlegképes könyvelő azonnali állást keres. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

## Eladó ház.

Losoncon a Kisbég-utca 25. számú Dudevszky-féle ház telekkel együtt eladó. Bővebbet ugyanott.

## BUKOTT KÖZÉPISKOLAI TANULÓK

írásukban forduljunk előgben

ZSOLDOS TANINTÉZET-hez  
BUDAPEST, VII., DOHÁNY-U. 84.

Telefon 38-40.

Ügyezett előfizetés maghavitásokról, osztálybeszervezésről feladásig mellett.

A középiskola kivonatos tananyagot magradolhat.

„MERTVÉTŐ KÖLD AZ IGAZGATÓSÁG”

## TEA-EXTRACT

Citromos cukorral, vagy anélkül.

Rumaromás cukorral, vagy anélkül.

Réggelire, uszonhára kitünő. Kiválóan jóízű.

Legkisebb szállítható mennyiség 1 kilogramm. Szétküldés naponta postacsomagokban utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett.

HUNNIA Kereskedelmi R. T. Budapest, Kertészutca 27.  
Telefon 148-61.

## SZALÁMI

Ajánljuk száraz belsőség- és lisztmentes marhahus-szalámit klg. 12 koronáért

„ „ „ 15 „ „

szalámit disznóhus, marhahus és szalonnával vegyest . . . „ 17 „

Prima disznóhusszalámit á la Krakauer „ 18

HUNNIA Kereskedelmi R. T. Budapest, Kertész utca 27.  
Telefon 148-61.

## KOSSA MAGYARY ÁRPÁD

LOSONC.

Rákóczi-ut 36. sz.

Törvényszékileg bejegyzett cég, kereskedelmi ügynökség.

Föld-, birtok-, telek- ház vételét, eladását, valamint éves és butorozott lakás bérbe adását jutányosan közvetíti.

Általában minden szakba vágó üzlet lebonyolítását vállalja úgy helyben, mint vidéken és pontosan, lelkiismeretesen teljesíti.

SZIVES PÁRTFOGÁST KÉR.

## Huszár Mihály Losonc Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett mükelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

„ GYÁSZRUHÁK soron kívül festetnek. ”



Dr. Kalinovszky utócai  
**KEMÉNY és WOHLSTEIN**  
 államilag vizsgázott fogtechnikusok  
 LOSONC, Kisbég-u. 25. (a gimnáziummal szemben.)

Fogak, fogsorok, aranykoronák és hidak készítése  
 Fog- és gyökérhuzás, fogtömések fájdalom nélkül  
 == Állandóan szakértők vezetése alatt. ==

! Műtermünkben semmiféle, a műveletekre !  
 ■ nem jogosult személyek nem dolgoznak ■

**HARMONIKÁT**  
 oda menjen venni, ahová mindenki megy:  
**WÁGNER**

"HANGSZERKIRÁLY"-hoz.  
 Országzárta elismert elsőrendű magyar  
 hangszerrel és beszállógépek áruhaza  
**BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÜT 15/v.**

**ÓVÁS!**  
 Ugyanzen  
 a  
 Wágner  
 névre,  
 meri  
 könnyen  
 tévedhet.

- Olykorláti harmo-  
 nika, erős, csak 10 K
- Ugyancs nagyobb  
 alakban, csak . . . 15 .
- Harmonika,  
 finom, csak . . . 20 .
- Comodó harmonika  
 3 váltóval, csak . . . 20 .
- Pécsi harmonika,  
 duplafűvős . . . 35 .
- Borsár harmonika,  
 csahantyalból . . . 40 .



- Húsharmonika  
 húsz hanggal 3  
 orgonaváltozó . . . 20 K
- Kézi harmonika, 6  
 duplafűvős, orgona 35 .
- Orgonahangú har-  
 monika, erős . . . 40 .
- Zeneári húshar-  
 monika, acél . . . 50 .
- Nécsi orgonafűvős  
 harmonika, finom 60 .
- Értékes, hárszeses és  
 hromaltus harmonikák  
 60 koronától 600 kor-  
 onáig. Megrendelésről elő-  
 leg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra birtokolni.

**Schwarcz Jakab**

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták,  
 ekék stb. stb. stb. mezőgazdasági gépek  
 gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer“  
 karikahajós és központi orsós

**varrógépeit**

előnyös fizetési  
 feltételek mellett.

300-400 métermázsa első-  
 rendű

**csemege szállót**

szállítók napi ár mellett na  
 gyobb vételnél árengedmény  
 szétküldés 5 kgr. kosárban  
 Waldmann József Sajószent-  
 péter (Gömörmege.)

**ENGEL ISTVÁN**

könyvnyomdája **LOSONCON** Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati  
 szakmába vágó munkát modern  
 és szakszerű kivitelben, jutányos  
 árak mellett.

Telefon  
 155

Telefon  
 155